



## 开学啦

请专业调查机构找管理不足

# 校管中心给自己“挑刺”

今日是无锡中小学、幼儿园开学的日子。在此之前,无锡市学校管理中心委托专业调查机构对所属22所市属院校开展了2013年教育状况公众满意度调查。调查结果显示,人们对各院校满意率达95.8%,不过,后勤服务的满意度均较低。校管中心主任许立新表示,接下来会采取措施,提高后勤服务能力及满意度。

### 综合满意率90%以上

校管中心所属院校教育状况公众满意度的高低,一定程度上反映了校管中心的管理情况,关乎校管中心的“面子”。不过为了完善办学评价机制,加强学校管理,提高教育质量,推进市属院校不断改革创新,校管中心还是决定委托国家统计局无锡调查队,对市属院校开展了2013年教育状况公众满意度调查,并将结果公之于众。

本次测评对象为校管中心所属22所市属院校,包括无锡城市职业技术学院、无锡市广播电视台大学等7所职业院校,无锡市第一中学、无锡市辅仁高级中学等10所

中学,无锡市特殊教育学校、江苏省无锡师范附属小学等5所中小学、幼儿园。

测评项目为“常规管理”、“校园文化”、“教育质量”、“公平公正”、“办学条件”、“安全管理和校园周边秩序”等15个项目。

调查结果显示,被测各校综合满意度均在90%以上,平均满意度为95.8%。“师德表现”、“整体办学水平”和“规范收费”列所有调查内容满意度前三位。

### 不足之处已承诺改进

虽然总体满意度较高,不过作为学生生活保障的“后勤服务”一项,在各类调查人群中的满意度均

较低。此外,“课业负担”、“音体美等辅助课程的设置”等的满意度也受到一定的质疑。

在谈到满意度不高的“后勤服务”时,无锡市学校管理中心主任许立新表示:“我们已经召集后勤的干部开会,接下来会安排后勤人员去学习人家做好的,并研究对策,来提高后勤服务的能力及满意度。”

据了解,无锡市学校管理中心每年要对所属院校开展绩效考核,之前是将第三方调查结果作为考核的重要参考,今年重新修订绩效考核方案,将第三方调查结果正式纳入考核,全面深入推进所属院校的科学发展。

徐振

### 不一样的第一课

## 报到第一天 先给老师上课

昨天,无锡中小学的师生们正式到校报到,无锡市侨谊实验中学当天进行了新学期的第一课,不过听课的对象不是学生,而是老师。

据悉,当天学校专门邀请了杭州市教科所副所长、德育特级教师韩似萍,为老师们上了一堂时长为三个多小时的德育课,为老师们新学期的德育工作提供了一次重要参考。

目前,德育工作已成为无锡绝大多数学校的重点工作,每年针对学生的德育活动很多,侨谊中学负责德育工作的姚老师表示,这次学校请韩似萍老师来讲课,就是为老师们新学期的德育工作进行重新梳理,力争将德育工作推上一个新台阶。

据了解,参加这堂课的除了侨谊中学的老师外,还有南长区其他学校的不少老师,共有300余人。

在课堂上,韩似萍老师主要从“生命的诉求”、“成长的诉求”和“德育的诉求”三个方面进行了演讲。

韩老师最后总结了两点,一是要把‘对孩子的要求’变成‘走向孩子的需求’,二是不要凭自己的经验来判断孩子处理一件事的结果,要根据事实,就事论事地对孩子进行教导。我觉得非常有道理,很多老师也都觉得受益匪浅,这也达到了学校的初衷,希望今后我们老师的德育工作能够做得更好,真正从学生的角度来进行德育工作。”姚老师说。

徐振

### 微新闻

#### 公交25路首班时间调整

@薛晟 昨天从无锡市公交公司获悉,从2月18日起,公交25路首班时间进行调整。朝阳广场(南禅寺)发车首班时间由5:15调整为5:30,堰桥发车首班时间由6:02调整为5:45。

### 天气

#### 到后天雨才会停

送走双节,昨日锡城又迎来了一个阴冷的雨天。而根据无锡气象台预报,今明两天无锡都要维持阴雨绵绵的天气,18日开始锡城受冷空气影响,风力加大。19日开始,锡城天气将逐渐好转,但气温将明显下降,最低气温仅有1℃,市民要做好保暖工作。

唐奕

### 今明后三日天气

今天 阴有小到中雨,5~8℃  
明天 阴有中雨,3~6℃  
后天 雨止转阴到多云,1~6℃

### 后续

#### 2万多元爱心款物 帮108个孩子圆梦

快报1月30日曾报道过无锡开展公益活动,希望热心市民伸出援手帮助108个贫困学子圆梦的事,不少市民都十分关心。昨日,记者从无锡福彩中心获悉,截至昨日已有40余名爱心市民参加了活动,有市民还特意购买了孩子想要的电饭锅等爱心物品,帮助孩子们圆梦。

“非常感谢这些爱心市民,他们帮助孩子们圆了新年梦想。”昨日,活动主办方相关负责人告诉记者,这次活动共吸引了40多名爱心人士的支持,其中有一名中年男子拿出了1500元钱希望给孩子们购买新年礼物,他还表示希望做一个爱心爸爸,从108个孩子中选一个结对,长期资助其读书。还有一名妈妈带着5个小朋友组团来献爱心,这5个孩子都是同一所小学的,因家长工作忙碌,其中一个孩子的妈妈就代表其他家长带着孩子们来了。整个公益活动无锡福彩中心和爱心市民共捐了23000元左右的爱心款物,并现场发放给了贫困学子。

唐奕



工作人员正在挂牌 崇安区教育局供图

督事项,在校门显著位置予以公布。

据悉,崇安区将配备责任督学共8名,都是教育专家、学校退休校长等,按两人负责四所学校的标

准配置。除了日常督导工作外,每个月的12日还被定为崇安区责任督学接待日,专门受理学生和家长的投诉建议,地点在各辖区学校办公地点。

徐振

# 3个初中同学,20年后再相聚 掏20多万块,为家乡修了条路

三个初中同学,20年后再聚首,聊到家乡的一条“闹心路”,一合计决定大家一起出资,为村里重修一条水泥路。昨天,记者从江阴璜土镇了解到,这三位村民的善举春节前后已经成为当地的美谈,虽然这条乡村小路没有名字,但现在大家都愿意称其为“友谊路”。

### 乡村小路成了“闹心路”

农场村、双牌村是璜土镇最南边的两个自然村,与常州接壤。连接两个村庄的一条无名小路,长约600米,宽仅3米,小路由农田里穿过,像一副扁担挑起两个村庄。不过,这条路由石子铺就的村间小路,却成了当地村民的“闹心路”。

农场村以前是“璜土农场”,当地不少种菜大户,他们种出来的蔬菜大多卖给常州新北的一些市场,这条路就成了他们的必经

之路。每天凌晨两三点,是蔬菜批发时间,经常有附近村民用三轮车运着各种蔬菜,从这条无名小路上驶过,借道双牌村,就近前往篁村集市或者常州的农贸市场。走的人和车多了,这条石子铺成的小路越来越破。

“白天经过都会摔倒,更别说晚上了。”一位焦姓村民告诉记者。“此前这条路也曾用柏油铺设,但时间久了,路面损毁严重,重新变成了烂泥路,后来就又用石子修补过。”卖菜归来的李先生说。

### 老同学给乡亲送条路

“我们把这条路修修吧。”焦国兴、陈雪峰是双牌村人,沈雄伟是农场村人,三人既是初中同学,又是好朋友,已经有20年的交情了,三人如今都在外面做生意,去年国庆节前后,三人又聚到了一起,不知不觉聊到了家乡的这条“闹心路”。“虽然回去的次数少,但想想村里的乡亲出行不方便,总想帮帮他们。”沈雄伟的这一提议,当场就得到了两位好友的支持。

“修就修吧,修好了,我们两个村庄的人走动起来也方便。”说干就干。陈雪峰从自己的沙场拖来石子、黄沙,焦国兴、沈雄伟出钱雇人、买材料。经过两三个月的筹备、施工、养护,春节前,在原路基础上,一条崭新的水泥路便铺好了。“我们虽然不是大老板,但能为乡里乡亲做点实事,自己也有成就感。”陈雪峰坦言。修这条路,他们一共花了20多万元,而且都是他们自己亲自参与施工的,修路的材料基本都是算的成本价。

薛晟 詹绍辉

### 双色球一周回顾

春节后首周双色球三期开奖,全国共产生一等奖33注,单注奖金最高为第14期699万元,最低为第15期624万元;二等奖共计送出356注,单注奖金最高为第14期23万元,单注奖金最低为第13期19万元。江苏有两位彩民分别擒获双色球13期和15期双色球头奖,分别来自南京和苏州。双色球第15期计奖结束后,奖池金额累积到1.53亿元。

唐奕

